PRUEBAS SELECTIVAS PARA LA ELABORACION DE UNA BOLSA DE TRABAJO A
EFECTOS DE LA SELECCION DE PERSONAL LABORAL TEMPORAL EN LA
CATEGORIA DE CAPATAZ PARA LA DIRECCION GENERAL DE CARRETERAS DELA
ADMINISTRACION DEL PRINCIPADO DE ASTURIAS.

ADVERTENCIAS:
1. No abra este cuestionario hasta que se le indique.
2. Sélo se calificardn las respuestas marcadas en la “hoja de examen”.

3. Este cuestionario puede utilizarlo en su totalidad como borrador y llevarlo al finalizar el
ejercicio.

4. Este cuestionario consta de 80 preguntas mas 10 preguntas adicionales de reserva. Las
preguntas deben ser contestadas en la “hoja de examen” entre los niimeros 1 y 90.

5. El tiempo del que dispone para la realizacién de esta prueba es de 100minutos, contados a
partir del momento en que expresamente se indique el comienzo. Transcurrido éste, todas las
personas dejardn inmediatamente de escribir.

6. Una vez iniciado el ejercicio no se podra abandonar el aula hasta la finalizacién de la prueba.
Si lo hace se le anulara el examen y se le recogera tanto la “hoja de examen”, como el
cuestionario de preguntas.

7. De acuerdo con la base séptima de la convocatoria, cada pregunta contestada correctamente
se valorard en positivo, la pregunta no contestada o en su caso anulada, no tendra valoracién
alguna y la pregunta con contestacién errénea se penalizard con la tercera parte del valor
asignado a la contestacion correcta.

8. Esta prueba se calificard de 0 a 80 puntos. Para formar parte de la bolsa serd necesario haber
obtenido, al menos, una puntuacién positiva.

9. Este cuestionario consta de 25 paginas (incluida esta caratula). A continuacién proceda a
comprobar que el mismo esta completo, levantando @inicamente la esquina inferior derecha
de su cuadernillo. El cuadernillo estd impreso a doble cara. Ademas se entrega un plano y
hojas para realizacién de operaciones.

10. Si una vez iniciado el gjercicio, observa alguna anomalia en la impresién del cuestionario,
solicite su sustifucién.

11. La plantilla de respuestas correctas se hard publica a partir del dia 27 de septiembre. Dicha
plantilla tendrd cardcter provisional, elevindose a definitivas tras el estudio de las
alegaciones que pudieran haberse formulado. La plantilla definitiva, junto con la calificacién
del ejer'cicio, se hardn publicas a partir del 27 de octubre de 2023.

Lugares de publicacién de los anuncios del Tribunal calificador: tablones de anuncios del IAAP, Avda. Julian
Claveria, N° 11, Oviedo y del Servicio de Atencién Ciudadana, Edifico EASMU, C/ Antonio Suarez
Gutiérrez, Planta Plaza y, con caracter informativo, en la pagina web del IAAP (www.asturias.es/iaap).

Teléfono del Servicio de Atencién Ciudadana: 012 y 985 27 91 00 para llamadas realizadas desde fuera
del Princinadn de Asthirias
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PARTE L. TEORICA

De acuerdo con la Constitucién espaiiola, el Estado podra concertar tratados de
doble nacionalidad:

Solamente con los paises iberoamericanos.

Solamente con los Estados miembros de la Unién Europea.

Con los paises hispanoamericanos y con el resto de Estados americanos de habla
inglesa y francesa.

Con los paises iberoamericanos o con aquellos que hayan tenido o tengan una
particular vinculacién con Espafia.

De acuerdo con la Constitucion espariola, el Defensor del Pueblo:

Es designado por el Gobierno.

No puede supervisar la actividad de la Administracién de las entidades locales.
Es una institucién regulada por ley ordinaria.

Es designado por las Cortes Generales.

De acuerdo con el Estatuto de Autonomia del Principado de Asturias, los
organos institucionales del Principado de Asturias, son:

La Junta General y el Consejo de Gobierno.

La Junta General, el Consejo de Gobierno y el Tribunal Superior de Justicia.

La Junta General, el Consejo de Gobierno, el Presidente y el Tribunal Superior de
Justicia.

La Junta General, el Consejo de Gobierno y el Presidente.

De acuerdo con el Estatuto de Autonomia del Principado de Asturias, compete
a la Junta General:

Designar a los miembros del Consejo de Gobierno.

Elegir al Presidente del Principado, sin que esté tenga que ser necesariamente
diputado de la Junta General.

Elegir al Presidente del Principado, que tiene que ser necesariamente diputado
de la Junta General.

Interponer recursos de amparo, pero no de constitucionalidad, ante el Tribunal
Constitucional.



De acuerdo con el texto refundido de la Ley del Estatuto Basico del Empleado
Publico, los empleados ptblicos: : ~ '

No tienen derecho a la desconexién digital, dado que se trata de una norma
especificamente aplicable al personal laboral del &mbito privado.

Tienen derecho a la formacién continua y a la actualizacién permanente de sus
conocimientos y capacidades profesionales, preferentemente fuera del horario
laboral.

Tienen derecho a la inamovilidad en la condicién de funcionario de carrera y a
no ser despedido el personal laboral fijo.

Tienen derecho a la defensa juridica y proteccién de la Administracién Pablica
en los procedimientos que se sigan ante cualquier orden jurisdiccional como
consecuencia del ejercicio legitimo de sus funciones o cargos publicos.

De acuerdo con el V Convenio Colectivo para el Personal Laboral de la
Administracién del Principado de Asturias, estin en su ambito de aplicacion:

Los becarios.

Los profesores de religién contratados en virtud del Acuerdo de 3 de énero de
1979, sobre Ensefianza y Asuntos Culturales. .

El personal laboral de las empresas contratadas administrativamente por la
Administracion. '

El personal laboral del Real Instituto de Estudios Asturianos.

De acuerdo con la Ley Organica 1/2004, de 28 de diciembre, de Medidas de
Proteccion Integral contra la Violencia de Género:

La ley tiene por objeto luchar contra la violencia que se ejerce sobre las mujeres,
entre otros, por sus padres y hermanos.

Por esta ley se establecen medidas de proteccién sectorial pero no integral.

La violencia de género a que se refiere esta Ley comprende todo acto de violencia
fisica, pero no psicolégica.

La violencia de género a que se refiere esta Ley también comprende la violencia
que con el objetivo de causar perjuicio o dafio a las mujeres se ejerza sobre sus
familiares o allegados menores de edad.

(Cual es, respectivamente, el 4rea y el perimetro del paralelogramo de la figura
adjunta?:

a) Area=32cm? y Perimetro = 26,40 cm
b) Area=40cm? y Perimetro = 28 cm
¢) Area=32cm?y Perimetro = 28 cm
d) Area=16 cm? y Perimetro = 26,40 cm

4 cm
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10.

11.
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13.

a)
b)
<)
d)

La diagonal principal de un ortoedro de dimensiones a=3 cm, b=4 cm y ¢c=5 cm
es, aproximadamente:

: / i A 1
a) 580cm =

b) 7,07 cm | 35
c¢) 500cm _ PR
d) 6,40cm S

Si en el proyecto de una obra existe un plano en el que se define la geometria
de un determinado elemento de hormigén, ;es posible que en las mediciones
incluidas en el presupuesto del citado proyecto, las dimensiones de dicho
elemento no coincidan con las del plano?

a) Si, no tienen por qué coincidir. Los planos sélo se incorporan como
informacién orientativa. ,

b) Si, aunque sélo excepcionalmente, debido a un error.

c¢) Nunca.

d) Solo si se trata de un muro de hormigén armado.

;Coémo se denominan las curvas de puntos que tienen la misma altura o cota,
contenidas en planos paralelos al de proyeccion?

Curvas alineadas.
Planos acotados.
Curvas isobaras.

. Curvas de nivel.

. En un proyecto que tiene por objeto la construccién de un muro de hormigén

armado, ;En qué parte del mismo podemos consultar la medicién
correspondiente a los kg de acero a disponer como armaduras?

a) Enla Memoria.

b) En el Pliego de Prescripciones Técnicas Particulares.
c) En el Presupuesto.

d) En el anejo de “Justificacién de Precios”.

La representacién gréifica de las secciones que resultan en una obra lineal al
cortar por planos verticales perpendiculares al eje de dicha obra se denomina:

Perfil transversal.
Perfil longitudinal.
Seccién tipo.

Seccién de replanteo.



14.

15.

e

16.

17.

Segrn el articulo 34 de la Ley 8/2006, de 13 de noviembre, de Carreteras del
Principado de Asturias, no se autorizari ningién acceso en donde no se
cumplan las condiciones siguientes:

Que esté suficientemente justificada por el peticionario la imposibilidad de
utilizacién de alguno de los accesos existentes o previstos proximos al solicitado
y no poder servirse de otra via de distinta clase.

Que esté suficientemente justificada por el peticionario la imposibilidad de
utilizacién de alguno de los accesos existentes o previstos proximos al solicitado
y poder servirse de otra via de distinta clase.

Que esté suficientemente justificada por el peticionario la imposibilidad de
utilizacion de alguno de los accesos existentes o previstos préximos al solicitado
y no poder servirse de otra via de igual clase.

Ninguna de las anteriores es correcta.

Segiin la Ley 8/2006, de 13 de noviembre, de Carreteras del Principado de
Asturias, las infracciones se clasifican en:

Graves y leves.

Muy graves, graves y leves.

Muy graves, graves, leves y muy leves.

La Ley 8/2006 no clasifica las infracciones.

¢(Esta permitida la circulacién de vehiculos de traccién animal por autopistas y
autovias?:

a) Si, en el caso de que puedan desplazarse a mas de 60 km/h.

b) Si, en cualquier caso.

c) No.

d) Si, en el caso de que se desplacen por el arcén.
En relacién con el orden de prioridad de los distintos tipos de senales de
circulacién, elija la opcién correcta:

a) Sefiales y oOrdenes de los agentes de circulacién/ Sefalizacién
circunstancial que modifique el régimen normal de utilizacién de la via y
sefiales de balizamiento fijo/Semaforos/Seniales verticales de
circulacién/Marcas viales.

b) Semaéforos/Sefiales verticales de circulacién/Marcas viales/ Sefiales y
6rdenes de los agentes de circulacién/ Sefializacién circunstancial que
modifique el régimen normal de utilizacién de la via y sefiales de
balizamiento fijo/. :

¢) Senales y ordenes de los agentes de circulacién/Semaforos/Sefales
verticales de circulacién/Marcas viales/ Sefalizacién circunstancial que
modifique el régimen normal de utilizacién de la via y sefiales de
balizamiento fijo.

d) Sefales verticales de circulacién/Sefales y ¢rdenes de los agentes de
circulacién/ Sefalizacién circunstancial que modifique el régimen
normal de utilizacién de la via y sefiales de balizamiento tijo/Seméforos/
Marcas viales.
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21.

Las carreteras comprendidas en la Red de Carreteras del Principado de
Asturias se clasificaran segtin la Ley 8/2006, de 13 de noviembre, de Carreteras
del Principado de Asturias en:

Estatales, regionales, comarcales y locales
Regionales y locales

Regionales, comarcales y locales
Regionales y comarcales

. En una carretera existe terraplén cuando:

La cota de la rasante de la carretera es superior a la del terreno natural.
La cota de la rasante de la carretera es inferior a la del terreno natural.
La cota de la rasante de la carretera es igual a la del terreno natural.
No existe cota de rasante en la carretera.

. El galibo es:

Margen que ha de permanecer libre, medido en sentido horizontal, desde la
arista exterior de la calzada hasta el obstaculo de cualquier tipo que se oponga a
la circulacién por la carretera.

Altura que ha de permanecer libre, medida en sentido vertical, desde la rasante
de la calzada hasta el obstaculo de cualquier tipo que se oponga a la circulacion
por la carretera.

Margen que ha de permanecer libre, medido en sentido horizontal, desde la
arista exterior de la explanacién hasta el obstaculo de cualquier tipo que se
oponga a la circulacion por la carretera.

Altura que ha de permanecer libre, medida en sentido vertical, desde el vehiculo
patrén hasta el obstaculo de cualquier tipo que se oponga a la circulacién por la
carretera,

¢De qué factores depende fundamentalmente el espesor de una tongada de
material a compactar?:

a) Exclusivamente del tipo de material (granulometria, plasticidad, humedad...) y dela
Energia de compactacion.
b) Solamente del niimero de pasadas de compactacion que se realicen.

c) Del

Tipo de material (granulometria, plasticidad, humedad...), Energia de

compactacion, Tipo de compactador y caracteristicas, Ntiimero de pasadas y Velocidad
(espaciamiento en compactadores vibrantes).
d) Exclusivamente del tipo de compactador y sus caracteristicas.



22,

23.

24,

Con caricter general, ;qué tipos de excavacién existen?:

a) Clasificada y No Clasificada, y dentro de la primera: en roca, en transito y en
tierra.

b) Clasificada y No Clasificada, y dentro de la primera: en roca y en tierra.

¢) Clasificada y No Clasificada, y dentro de la segunda: en roca, en transito y en
tierra.

d) Clasificada y No Clasificada, y dentro de la segunda: en transito y en tierra.

¢Qué tipos habituales de cimentaciones superficiales existen?:

a) Zapatas aisladas, zapatas combinadas, zapatas corridas y losas.

b) Zapatas aisladas, zapatas combinadas y zapatas corridas.

c) Zapatas pilotadas, zapatas combinadas, zapatas corridas y losas.

d) Zapatas aisladas, zapatas combinadas, zapatas corridas y losas pilotadas.

En un sistema de drenaje, ;qué es un “CAZ"?:

a) Elemento lineal, superficial, cuya funcién es conducir el agua a modo de canal
en ldmina libre sobre superficies pavimentadas o revestidas, que puede
construirse in situ o mediante piezas prefabricadas. Generalmente se sitda al
borde de la plataforma, es longitudinal al trazado y presenta poca profundidad.
Ocupan poco, por lo que se emplean en medianas, cabezas de terraplén, secciones
en tanel...

b) Elemento lineal (canal revestido), superficial, ubicado en las margenes
(taludes de desmonte o espaldones de rellenos), para la conduccién de caudales,
generalmente por lineas de méxima pendiente, en régimen rapido o con resaltos
y cambios de régimen. Se alimenta en cabeza a través de un elemento puntual,
desde cunetas, caces o directamente de cuencas, y en cota inferior es preciso
disponer un elemento amortiguador o disipador de energia.

c) Elemento lineal, generalmente subterraneo, consistente en un conducto o
tuberia para la conduccién de caudales, con funcionamiento por gravedad. En
estructuras puede ir adosado al tablero. Recogen y transportan aguas de
escorrentia recogidas por elementos de drenaje. Han de ser estancos. Existen
limitaciones de V.

d) Elemento cuya funcién es captar caudales de la plataforma o de un elemento
de drenaje superficial, normalmente un caz o cuneta, y desaguar a un colector a
través de una arqueta que le sirve de registro. Pueden ser continuos o aislados, y
atendiendo a su posicién relativa respecto a la corriente, de tipo horizontal,
lateral o mixto.



25. Dentro de los principales elementos empleados en las Redes de Drenaje

26

b)

<)
d)

27

LT

d)

28

2)
b)
0
d)

29

2)
b)
D
d)

Superficial de Carreteras se encuentra el representado dentro de la
circunferencia roja en la imagen adjunta, ;c6mo se denomina dicho elemento?:

a) Colector.
b) Bajante.
c) Caz.

d) Cuneta.

. La normativa que regula la rehabilitacién de firmes, aprobada por orden
FOM/3459/2003, se denomina:

Norma 8.1 IC.
Norma 8.3 IC.
Norma 3.1 IC.
Norma 6.3 IC.

. Las mezclas bituminosas en caliente son la combinacion de:

Bettn asféltico y aridos.

Bettin asféaltico y polvo mineral.

Bettin asféltico, &ridos, polvo mineral y eventualmente aditivos.
Bettin asféltico, 4ridos, polvo mineral, agua y eventualmente aditivos.

. Cual de las siguientes opciones NO es una patologia de firme:

Exudacién.

Piel de cocodrilo.
Peladura.
Deflexion.

. En un muro de hormigén armado con puntera y talén, ;Cudl se encuentra en la
zona denominada “TRASDOS"?

La puntera en el trasd6s, y el talén en el intradés.

Ambas en el trasdos.

El talén en el trasd6s y la puntera en el intrad6s.

No existen muros de hormigén armado con puntera y talén simulténeamente.



30. Una clasificacién de los muros empleados en carreteras diferencia entre muros

de contencién y de sostenimiento. ;A qué tipo pertenece el representado en la
figura adjunta?

De contencién.

De sostenimiento.

Para ser considerado un muro, ha de ser de hormigén armado.

Los muros de escollera solo se pueden emplear con caricter provisional,
y por ello no se engloba en ninguno de los dos grupos.

RN

31. En la imagen adjunta, ;Qué nombre reciben los elementos sefialados con los
nameros del 1 al 3?

e
L "r'
b
TR R 1

a) 1=Tacén, 2=talén y 3=puntera.
b) 1=Tal6n, 2=puntera y 3=tacén.
c) 1=Fuste, 2=tac6n y 3=puntera.
d) 1=Talén, 2=tac6én y 3=puntera.

10
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Para realizar operaciones de bacheo de firmes en zonas localizadas de la capa
de rodadura, ;Cuil de los siguientes materiales es mas adecuado?:

Mezcla bituminosa en frio.

Sepiolita.

Absorbente mineral.

Geotextil.

. Cuando se produce un derrame de aceite por accidente sobre la calzada, ;qué

tipo de material se debe emplear para su limpieza?:

Absorbente mineral tipo sepiolita o similar.
Cloruro sédico.
Cal.

Aplicacién de agua con jabon.

. Segtn el PG-3, en la extension de zahorras, las tongadas tendran un espesor

maximo de:

30 cm
60 cm
3 veces el tamafio maximo del arido
10 cm

. (Qué elemento es de forma semicilindrica en su cara frontal, provisto de

tridngulos simétricamente opuestos de material retrorreflectante indicando
una divergencia?

Panel direccional.
Hito de arista.
Hito de vértice.
Baliza cilindrica.

. La marca vial longitudinal discontinua para separacion de carriles del mismo

sentido de circulacién en una via cuya velocidad es superior a 100 Km/h tendra
una cadencia de:

10 m pintados y 20 m sin pintar.
5 m pintados y 20 m sin pintar.
5 m pintados y 12 m sin pintar.
10 m pintados y 25 m sin pintar.

<11
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RN

. La altura del hito de arista sobre el pavimento debe ser de:

1,05 metros
1,10 metros
1,15 metros
1,00 metro

- Las acciones a realizar para el desbroce de una carretera son las siguientes y

por este orden:

Senalizacién segtin 1a norma 8.1-IC, ejecucién del desbroce, limpieza, retirada de
residuos desbrozados, barrido, soplado, retirada de la sefializacién.
Sefializacion segun la norma 6.3-IC, ejecucion del desbroce, limpieza, retirada de
residuos desbrozados, barrido, soplado, retirada de la sefializacion.
Senalizacién segiin la norma 8.3-IC, ejecucion del desbroce, limpieza, retirada de
residuos desbrozados, barrido, soplado, retirada de la sefializacién.
Sefializacién segun la norma 8.4-1C, gjecucion del desbroce, limpieza, retirada de
residuos desbrozados barrido, soplado, retirada de la sefializacién.

En el recorrido ordinario de vigilancia en una autovia se ha encontrado un hito
de vértice dafiado por el impacto de un vehiculo'y se debe proceder a su
sustitucion. Con el fin de asegurar su resistencia al desplazamiento o vuelco
provocado por el viento, indique la respuesta correcta:

Lo anclaremos al pavimento.

Rellenaremos con material procedente del barrido de la isleta.
Rellenaremos con grava o gravilla.

Ninguna de las anteriores es correcta.

- Si s6lo se reduce el namero de carriles para realizar labores de desbroce en

una autovia, la velocidad no debera limitarse a valores inferiores a:

60 Km/h
40 Km/h
80 Km/h
90 Km/h

- De entre las siguientes opciones, ;cuil seria la forma mas correcta de sefializar

en el sentido de la marcha, si nos encontramos un camién averiado ocupando
un carril total o parcialmente en una carretera sin marca vial en el eje?:

Sefiales TR-301, TP-18, R-2, TP-17a, TR-5 y TR-500.
Sefiales TR-301, TP-50, TP-17a, TR-301, TR-5 y TR-500.

Sefiales TR-301, TP-19, R-2, TP-17a, TR-5 y TR-501.

Senales TR-302, TP-18, R-2, TR-17a, TR-5 y TR-500.

12
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Ante un corte total de carretera, ;de qué color seria el cartel indicativo a
colocar?

a) Fondo amarillo, orla negra, letras rojas y/o letras negras.
b) Fondo blanco, orla roja, letras negras y/ o letras rojas.

c) Fondo amarillo, orla roja, letras rojas.

d) Fondo amarillo, orla negra, letras rojas y/o letras azules.

En un aviso por averia de un vehiculo, ;Quién es el responsable de controlar
la circulacion?:

a) Con las sefales que hemos colocado a la llegada al lugar es suficiente.
b) La Guardia Civil de tréfico.

c) Los trabajadores del servicio de conservacion.

d) Todas las respuestas anteriores son correctas.

. Son elementos fundentes utilizados en vialidad invernal:

Cloruro sédico, cloruro calcico y flGor.
Cloruro sédico, cloruro célcico y urea.
Cloruro célcico, urea y aluminio.
Cloruro sédico, urea y betun.

. La maquinaria apropiada para retirar un espesor de nieve de 10 centimetros en

una carretera es:

Una turbofresa autopropulsada.
Una fresadora convencional.

Un camion con cufia abatible.
Una retroexcavadora con cadenas.

. La salmuera aplicada como tratamiento preventivo para vialidad invernal es

un compuesto formado por:

Agua y cloruro sédico.

Cloruro sédico y cloruro calcico.
Agua y ligante bituminoso.
Agua y sales de aluminio.

. En una desbrozadora manual con motor de explosion de dos tiempos ;Qué tipo

de combustible es el indicado para el motor?

Gasolina Ginicamente.

Gasoil tinicamente.

Mezcla de gasolina con aceite.

El tipo de combustible es indiferente.

13



48. La sefal V-2 (Vehiculo-obsticulo en la via) es un dispositivo luminoso
consistente en;:

a) Una o varias luces de color azul.

b) Una o varias luces de color rojo.

c) Una o varias luces de color naranja auto.
d) Una o varias luces de color amarillo auto.

49. Los equipos destinados a los trabajos de conservacién en vialidad invernal
requieren de personal y medios trabajando para prevenir las incidencias en la
red de carreteras del Principado de Asturias durante la campana, ;En qué
periodo de tiempo se encuentra vigente el operativo destinado a esos trabajos
de conservacion?:

a) Del 1 de noviembre al 31 de marzo.

b) Del 1 de noviembre al 30 de abril.

c) Del 1 de diciembre al 31 de mayo.

d) El perfodo de tiempo que duren los episodios de nieve.

50. Segtin lo dispuesto en el Manual de Ejemplos de Senalizacién de Obras Fijas,
en general, cuando se realicen obras en el interior de un tanel, la senalizacién
a colocar: '

a) Se tratara como la sefializacién en zonas abiertas.

) Se incrementara dentro del tinel no siendo necesario reducir la velocidad.

c) Serd de prohibicion de circulacién dentro del tunel e indicacién de un itinerario
alternativo.

d) Se tratard como sefializacién de obras en horas nocturnas.

o

51. ;Cudl de los siguientes elementos es utilizado exclusivamente como de
balizamiento?:

a) Sefial triangular.

b) Barrera de seguridad.
c) Hito de arista.

d) Senal circular.

52. ;Qué es un E.P.1.?

a) Equipo de proteccién individual disefiado y fabricado para ser llevado puesto como
uniforme reglamentario en los diferentes puestos de trabajo.

b) Equipo de proteccién individual que contribuye a mejorar las condiciones de
seguridad y salud en los diferentes puestos de trabajo.

¢) Equipo de proteccién individual diserado y fabricado para ser llevado puesto o
sostenido por una persona para protegerse contra uno o varios riesgos para su salud o
seguridad.

d) Equipo de proteccién individual que constituye la ropa de trabajo corriente o
uniforme no especifico.

14



53. De acuerdo con lo dispuesto en el articulo 4 de 1a Ley 31/1995 de Prevencién de
Riesgos Laborales, se entiende como equipo de trabajo:

a) El uniforme o indumentaria exigida por la empresa hacia el trabajador.

b) Cualquier méaquina, aparato, instrumento o instalacién utilizada en el trabajo.
c) Los productos, locales y equipamiento existentes en el centro de trabajo.

d) Todos los anteriores son equipo de trabajo.

54. De acuerdo con lo dispuesto en el artieulo 9 de 1a Ley 31/1995 de Prevencién de
Riesgos Laborales, corresponde a la Inspeccién de Trabajo y Seguridad Social
la funcién de:

a) Elaboracién de los informes solicitados por los Juzgados de lo Social en las demandas
deducidas ante los mismos en los procedimientos de accidentes de trabajo y
enfermedades profesionales.

b) Formacién de los trabajadores en materia de prevencién de riesgos laborales.

c) Colaboracién con organismos internacionales y el desarrollo de programas de
cooperacién internacional en este &mbito, facilitando la participacién de las
Comunidades Auténomas.

d) Asesoramiento técnico en la elaboracién de la normativa legal y en su desarrollo, tanto
a nivel nacional como internacional.

55. De acuerdo con lo dispuesto en el articulo 4 de la Ley 31/1995, de Prevencién
de Riesgos Laborales, cual de las siguientes definiciones NO se entendera
como condicién de trabajo:

a) La naturaleza de los agentes fisicos, quimicos y biol6gicos presentes en el ambiente de
trabajo.

b) Las caracteristicas del trabajo relativas a su organizacién y ordenacion.

c) Las caracteristicas generales de los locales, instalaciones, equipos, productos y demés
atiles existentes en el centro de trabajo.

d) Las enfermedades, patologias o lesiones sufridas con motivo del trabajo.

56. Para una mejor organizacién y conservacién de la red de carreteras del
Principado de Asturias, el territorio se estructura en areas de conservacion a las
que estidn asignadas las diferentes zonas de conservacién. En la actualidad
estas zonas de conservacién son:

a) 10 zonas de conservacion.
b) 9 zonas de conservacion.
c) 3 zonas de conservacién.
d) 6 zonas de conservacion.
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57. Para dar mayor cobertura al servicio de atencién y realizacién de las labores de
conservacion en la red de carreteras del Principado de Asturias, cada zona de
conservacion se estructura en las siguientes brigadas:

a) 9 zonas de conservacion con 3 brigadas cada una.

b) 9 zonas de conservacién con 9 brigadas cada una.

¢) 8 zonas de conservacién con 3 brigadas cada una y 1 zona con 4 brigadas de
conservacion. '

d) 3 zonas de conservacién con 9 brigadas cada una.

58. El bacheo de una carretera se considera un trabajo de conservacién:

a) Extraordinario.
b) Ordinario.

c) Atipico.

d) Periédico.

59. Dentro de las opciones de alineacién de un parrafo en Microsoft Word, NO
existe:

a) Justificada.
b) Decimal.
c) Centrada.
d) Izquierda.

60. Cuando en un procesador de textos queremos que la linea de texto ocupe todo
el ancho de pagina, debemos elegir la alineacién de texto:

a) Centrada.
b) Derecha.
c) Justificada.
d) Alineada.
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RROCRS

PREGUNTAS DE RESERVA DE LA PARTE PRIMERA

61. ;Como se denomina la inclinacién transversal de la plataforma en un tramo
de carretera en curva?:

Pendiente longitudinal
Bombeo transversal
Peralte

Caida

62. Las obras de paso son elementos que salvan una discontinuidad en el
trazado de una carretera para conseguir el paso por ella. Segin su tamafio e
importancia, se clasifican en pequenas obras de paso, puentes, pasarelas y
acueductos. Con caricter general, dentro del primer grupo, ;qué elementos
estan incluidos?

Canos, tajeas, alcantarillas y pontones

Unicamente puentes y pontones.

Solo cafios, tajeas y alcantarillas.

Exclusivamente puentes de menos de 10 metros de luz.

63. ;En qué tipologia de muros se emplean los elementos representados en la
figura adjunta?

Y i L Ll

a) Muros pantalla.

b) Muros jardinera.

c) Muros de suelo reforzado.

d) Muros de hormigén armado.

64. Cuando una barrera de seguridad o pretil tenga por objeto proteger al
vehiculo del impacto con un obstaculo situado a 70 cm del margen de la
carretera, la anchura de trabajo sera de:

a) W1

b) W2a Wl
c) W3aWwl
d) WiaWwl
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65. Cuando un vehiculo se queda inmovilizado en el interior de un tnel ;Se’
debe permitir su reparacion en el interior?

a) Nunca:

b) Siempre.

c¢) LaGuardia civil de tr4fico es quien toma la decisién.
d) Elservicio de conservacién es quien toma la decisién.

66. ;Qué es un ARVA?

a) Dispositivo de sistema de comunicacién via radio.

b) Dispositivo de bisqueda de victimas de avalanchas.

¢) Equipo de ropa de abrigo, comida, agua y baterias de repuesto.
d) Equipo de primeros auxilios. :

67. Los representantes de los trabajadores con funciones especificas en materia
de prevencion de riesgos en el trabajo se denominan:

a) Delegados sindicales.

b) Delegados de prevencién.
c) Comité de empresa.

d) Delegados de personal.
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PARTE IL. PRACTICA.

SUPUESTO NUMERO 1:

En una inspeccién realizada por personal de las brigadas de Conservacion de la Red
de Carreteras de titularidad del Principado de Asturias, han sido detectadas varias
necesidades que han de ser trasladadas al técnico responsable de la zona, aportando
las correspondientes mediciones para que éste pueda realizar la preceptiva valoracién.
Para cada caso concreto, escoja la opcién correcta:

68. Pintado en color gris de un total de 100 metros de pretil continuo de hormigoén,
de seccidén transversal rectangular, de dimensiones 1 metro x 20 centimetros,
repartiendo la longitud entre las dos margenes de un puente. Es necesario
pintar todas las caras vistas, tanto frentes como laterales. Indique la superficie
que es necesario pintar en gris:

a) 2.280 m?
b) 2.280 cm?
c) 220,80 m2
d) 200 m?2

69. En el caso anterior, ;y si los 100 metros de pretil estuviesen en una sola
margen?:

a) Elresultado seria el mismo
b) 2.280 cm?

c) 220,40 m2

d) 200 m?

70. Si los 100 metros de pretil estin dispuestos en una sola margen, y en la cara
vista en contacto con la carretera tuviese dibujados 20 cuadrados de 50
centimetros x 50 centimetros pintados en color blanco ;Qué superficie habria
que pintar en esta ocasién en color gris?:

a) El resultado seria el mismo
b) 195 m?

c) 21540 m2

d) 95 cm?

71. En el caso anterior, ;Qué superficie habria que pintar en color blanco?:
a) 5m?
b) 50.000 com:

c) 20m?2
d) 50 m?
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72. Una obra de drenaje de hormigoén, de seccion circular de 1000 mm de radio

73.

74.

7k

76.

interior, y 10 metros de longitud, se encuentra totalmente obturada con tierra,
debiendo proceder a su limpieza. No es posible hacerlo con agua a presion, por
lo que habra que extraer el material manualmente. ;Qué volumen total de
tierra sera necesario retirar, suponiendo que no existen huecos?:

a) 31,40 m3
b) 7,85 m3
c) 3,14 m3
d) 31,40 m?2

.Y sila obra de drenaje fuera de secciéon rectangular de 1000 mm x 50 cm, y7
metros de longitud con un 50 % de huecos en el volumen total?:

a) 1,75 m3
b) 3,50 m3
c) 0,50 m3
d) 35,00 m?2

Al pasar por una travesia, el pavimento se encontraba muy deteriorado en dos
zonas. En concreto existia un bache de 1.0 m. x 1.0 m. x 35 cm, y una superficie

- rectangular de unos 20 m. de longitud por 3.50 m de anchura muy desgastada

con inicio de formacién de grietas y piel de cocodrilo. En el caso del bache, se
procedera a rellenarlo con aglomerado en frio. Suponiendo que sea necesario
llevar el doble de material que el volumen del hueco existente y considerando
una densidad de 2 t/m3, ;Cuédntas toneladas de aglomerado en frio
necesitaremos transportar?:

a) 0,70t
b) 140t
c) 035t
d) 041t

En el caso anterior, para la reparacién de la zona desgastada, se plantea el
fresado de toda la superficie afectada, con un espesor medio de 5 cm, para
posteriormente extender una capa de mezcla bituminosa en caliente (M.B.C))
en su lugar, de densidad 2 t/m3. ;Qué volumen de fresado habri que retirar?

a) 70 m2
b) 70 m3
¢) 35m3
d) 35t

En el caso anterior, ;Qué cantidad de M.B.C. ser4 necesaria?:

a) 35t
b) 7t

c) 14t
d) 8,75 m3
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77. En el caso anterior, antes de proceder a la extensiéon de 1a M.B.C. es necesario
“regar” la superficie con una emulsién asfiltica. Suponiendo que el espesor
inicial del aglomerado antes del fresado era de 15 cm. ;Qué tipo de “riego
asfaltico” habria que emplear?:

a) Imprimacién
b) Curado

c) Adherencia

d) Esindiferente

78. Y si el espesor del aglomerado inicial fuera de 5 cm en lugar de 15 cm, ;Qué
~ tipo de “riego asfaltico” habria que emplear?: '

a) Imprimacién

b) Curado

c) Adherencia

d) Es indiferente
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SUPUESTO NUMERO 2.

Se ha producido un hundimiento en una carretera, afectando el corte generado
a una parte de la calzada, razén por la cual se plantea la construccién de una pantalla
de carriles (UIC-45) atados en cabeza por medio de un muro de hormigén armado, con
una longitud = 15,40 m., anchura = 0,80 m. y altura = 2,50 m. F

Partiendo de la' informacién recogida en el plano adjunto”, conteste a las
siguientes preguntas:

* Enlos planos existen referencias a materiales cuya denominacién en la actualidad
ha variado. No obstante, esa cuestién no afecta a la solucién correspondiente a las
preguntas planteadas.

79. ¢En funcién de la misién estructural y la ubicacién del muro en relacién a la
carretera, como lo hemos de clasificar? :

a) De contencién.

b) De sostenimiento.

¢) Cualquiera de las opciones es valida.
d) De proteccién.
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80.

81.

82.

83.

84.

85.

(Qué volumen de hormigén de limpieza sera necesario emplear?:

a) 1.232m3
b) 12,32 m3
) 0,1232 m3
d) 30,80 m?

(Qué volumen aproximado de hormigon sera necesario para ejecutar el alzado
del muro? :

a) 1.232m3
b) 30,80 m3
c) 12,32 m3
d) 68,50 m3

¢{Qué superficie de encofrado plano visto sera necesaria para ejecutar el alzado
del muro? :

a) 38,00 m?
b) 42,50 m?
c) 40,50 m2
d) 54,82 m?

(Qué superficie de encofrado plano no visto (oculto) serd necesario para
ejecutar el alzado del muro? : '

a) 38,50 m2
b) 42,50 m2
c) 40,50 m2
d) 54,82 m?2

¢{Qué diametro y longitud aproximada tienen las barras de arriostramiento que
van soldadas a dos carriles dispuestos en lineas paralelas, al tresbolillo?

a) 20 mm de didmetro y 0,64 metros de longitud.
b) 16 mm de diametro y 1,00 metro de longitud.
c) 20 mm de didmetro y 1,00 metro de longitud.
d) 16 mm de diametro y 6,40 metros de longitud.

Suponiendo que se ha realizado una excavacion en una longitud igual a la del
muro, aumentandola dos métros a cada lado del mismo, ;Qué volumen de
zahorra artificial aproximadamente sera necesaria para construir el paquete de
firme? :

a) 19,40 m3
b) 1940t
c) 13,34 m3
d) 10,59t
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86. ;Qué volumen de material filtrante serd necesario disponer en el trasdés del
_muro, suponiendo que inicialmente se rellena hasta la cota de coronacién del
mismo?

a) 1.875ms3
b) 28,875 m3
c) 288,75 m3
d) 68,50 m3

87. Para simplificar los calculos, si consideramos una densidad para el material
filtrante de 2 t/m3 ;Cuéntas toneladas serian necesarias?

a) 57,75t
b) 14,43 m3
) 28,875t
d) 5775t
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PREGUNTAS DE RESERVADE LA PARTE SEGUNDA:

SUPUESTO NUMERO 3.

En una carretera es necesario colocar 160 metros de barrera de seguridad en una de
sus margenes (sin tener en cuenta los correspondientes abatimientos). En el primer
cuarto de su longitud puede hincarse directamente al terreno, y en el tramo restante
ird colocada: la primera mitad sobre un muro de hormigén, y la segunda también
hincada. Considerando que se trata de barrera de seguridad con postes separados 4
metros, y que en el muro, el primero se encuentra a 4 metros de sus extremos, responda
a las siguientes preguntas:

88. ;(Cudntos postes irdn hincados directamente en el terreno?

a) 30
b) 27
c) 50
d) 25

89. ;Cuantos postes irdn colocados sobre el muro?

a) 15
b) 14
c) 16
d) 20

90. Teniendo en cuenta las siguientes circunstancias:

El nimero de postes dispuestos sobre el muro es 15.

- Se dejan unos tubos de PVC embebidos en el hormigén para colocar en su
interior los postes de las barreras, rellenandose de material granular

- Los postes deben ir “hincados” 1.5 metros.

- Los tubos se suministran en unidades de 6 metros de longitud, pudiendo ser

cortados

¢Cuantos tubos serin necesarios?

a) 4 tubosy sobraran 1,5 metros.
b) 3 tubos y sobraran 1,5 metros.
¢) 1 tubo.

d) 3 tubos.

25






GOBIERNO DEL PRINCIPADO DE ASTURIAS

CONSEJERIA DE PRESIDENCIA, RETO DEMOGRAFICO, IGUALDAD Y TURISMO

Instituto Asturiano de

Administracién Publica
“Adolfo Posada”

Pruebas selectivas para la elaboracién de una bolsa de trabajo a efectos de la selecciéon de
personal laboral temporal en la Categoria de Capataz para la Direccion General de
Carreteras de la Administracion del Principado de Asturias (BOPA de 5 de julio de 2023).
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Analizadas las alegaciones presentada a la plantilla provisional, el tribunal ha
acordado la anulacién de la pregunta namero 80.

En Oviedo, a la fecha de la firma digital.
El secretario del Tribunal

DILIGENCIA: Se extiende para hacer constar que
este documento ha sido objeto de la debida
exposicion en el tablon de anuncios del IAAP y del
SAC, a partir del dia 27 de octubre de 2023.
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